

# ЗА ПЪРВИ ПЪТ У НАС

## Издават акт за раждане на син на сестра двойка

Камо баща ще бишам гатанка, майката е българка  
ДИАНА ВАРНИКОВА

Гей двойка от България и датчанка ще могат да се сдобият с акт за раждане на сина си, което се случва за първи път у нас.

Първоначално общината в Пазарджик им отказа, но административният съд в Пазарджик отмени отказа на кметата като неправилен и постанови да бъде извършена административната услуга.

Делото прецедент е образувано по жалба на българката В. Д. Тя е подала искане до дирекция „Гражданска регистрация на населението“, в местната община чрез пълномощник за вписване в акта за раждане и в регистрите за населението на община Пазарджик на детето Л. Л., от мъжки пол.

### Две жени

Като майка в искането е посочено името на В. Д. – с българско гражданство, а в графа „баща“ – Ж. Л., с датско гражданство, която също е жена. Към искането са приложени съответните документи, а именно декларация по чл. 117 от Кодекса за международно частно право, удостоверение за раждане и кръстелно от 14 януари т. г., издадено от Е. П., община Х. в Дания. В документа се съдържали данни за името на детето, за датата и мястото на раждане, както и полът на детето, а удостоверението било преведено и заверено в нашето Министерство на външните работи,



За първи път у нас се дава акт за раждане на дете с гей родители.  
СНИМКА: ИНТЕРНЕТ

както и от нотариус. Както разгледали искането, общинските експерти в Пазарджик на 27 юли уведомили майката В. Д., че отказват да издадат акт за раждане на детето Л. Л., тъй като по българското законодателство е предвидено в актовете за гражданско състояние производът на детето да е от майка и баща, а не от две майки, както е в случая. Така представен, производът на детето не отговарял на нашето законодателство, посочват в отказа си от ГРАО.

### Празно

Според съдия Десислава Кривиралчева обаче е неправилно да се отказва издаването на акта за раждане. В нормативните актове при регистриране на раждана, настъпило в чужбина, данните за името на титulary, датата и мястото на раждане, полът и установеният произход се вписват в акта за раждане без изменение така, както са вписани в представения препис или в превода на български език на чуждия документ. Когато произ-

ходът от родител (майка или баща) не е установен, при съставянето на акт за раждане в Република България съответното поле, предпазено но за данните за този родител, не се попълва и се зачертава. В случая майката е известна – българката В. Д., а в графата за баща да се остави празно поле или да се зачертае, но не и да се откаже издаване на акта, тъй като в решението си магистратката. Впоследствие актът може да бъде променен или допълнен след докладване на бащата по съдебен ред.

Съдийката постановява административната преписка да бъде върната на община Пазарджик за ново произнасяне по процедурата по издаване на искания документ, при спазване на указанията по тълкуването и прилагането на закона, дадени в мотивите на настоящото решение. Решението, постановено на 19 октомври т. г., може да се обжалва в 14-дневен срок пред ВАС, а общината в Пазарджик е осъдена да заплати на В. Д. 410 лв. разноски по делото.

В-мщ. Маре проф. 22.10.16.